

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felolós szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2 — Kiadóhivatal telefonja 114.

BULGÁRIA.

Irta: Balogh Bertalan.

A Közművelődési Egyesület ideai Szabadegyetemének több országos jelentőségű előadásai között is esőrendű érdeklődésre tarthat számot a február 2-iki, amikor Strausz Adolf fog Bulgáriáról beszélni a Közművelődési Egyesület ennek az előadásnak a nagy sikerére olyan rendkívüli sulyt helyez, hogy magam kötelességemnek tartom a közönség figyelmét erre az előadásra így is felhívni, mert Közművelődési Egyesületünk ezzel az előadással kifejezetten országos érdekeket szolgál, olyan érdekeket, amelyek Magyarország jövőjét a lehető legközelebből érintik.

A kérdés természete nem enged meg, hogy ezt minden vonatkozásában nyilvánosan tárgyalhassam. — Egy körülmény azonban, amelyre ráfogok mutatni, ennek a kérdésnek egész perspektíváját fölárthatja a gondolkozók előtt.

A magyarság elszigetelten él Európa népei között. Azt mindenki tudja és érzi, hogy egész Európa inkább gyűlölséggel, mint rokonszenvvel volt irántuk. Az egész európai sajtó hemzsegett a rólunk való hazug beállításoktól, amelyek bennünket állandóan barbároként kezeltek. Olyanok voltunk az európai népek sorában, mint a társadalomból kitaszított ember. A háboru változtatott valamit a helyzetben, annyit mindenesetre, hogy ugy szövetségeseink, mint ellenségeink elismerik kiváló katonai erényeinket. — Önmagunk iránt való kötelességünk, hogy ezt a megbecsülést átvigyük az elkövetkező békés időkre s már most keressünk olyan barátokat, akik a mi barátságunkat kellőképpen honorálják.

Bulgária ma leghivebb szövetségeseink s irántunk való meleg rokonszenvvel maga Ferdinánd király ápolja. Vétkesek volnánk, ha mind a két kezünkkel meg nem ragadnánk ezt az alkalmat, hogy a faji származása következtében ugy is rokon magyar és bolgár népnek a békés időkben is

folytatandó jó viszonyát meg nem a apoznók már most, mikor a vak is látja, hogy a Balkán vezető nemzete immár Bulgária. A bolgár néppel való jó viszonyunk és szoros barátságunk tehát a magyarságnak nemcsak nemzeti, hanem politikai és közgazdasági érdeke is. Szerény véleményem szerint ez a barátság az egyedüli előny, amelyet Magyarországnak a győztes háboru hozhat.

Az olvasót arra kérem, ne kívánja, hogy ezt a kérdést tovább fejtegyem, legfeljebb még annyit mondhatok, hogy Bulgárián keresztül vezet az út a többi, velünk együtt turáni származású népekhez, akiknek a száma ötszáz millió...

A február 2-iki előadásnak kétös célja van. Az egyik, hogy teljes tájékozódást nyerjünk a bolgár népről, közállapairól stb. A másik jótékonyági. Az élelmes osztrákok már két milliót gyűjtöttek a bolgár Vörös Kereszt részére adandó nemzeti ajándékok javára. Ők már feismerték, mit jelent a jövőben Bulgária barátsága. Magyarország is gyűjt egy ilyen nemzeti ajándékot, de a gyűjtés eredménye eddig csak 320 ezer korona. Az előadás másik célja tehát az, hogy utólényük az osztrákok gyűjtését.

Miskolcz város közönsége akkor, mikor a háborus jótékonyági gyakorlatáról volt szó, mindig gyöngvörű példái szolgáltatta áldozatkészégének. Most a jótékonyágon kívül fontos nemzeti célok kívánják áldozatkészégét. Tízennyolc éve vezetem a Közművelődési Egyesületet, eddig sohasem tettem, de most felősségem tudatában meg kell tennem: hivatkozom a hazafiságukra és kérem, jöjjenek el a Strausz Adolf előadására.

**Adakozzunk a
Vörös Kereszt Egyletnek**

A város parlamentjéből.

Városi közgyűlés.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolcz város törvényhatósági bizottsága ma déután 3 órakor tartotta az évi első rendes közgyűlést a törvényhatósági bizottsági tagok élénk édeklődése mellett.

A közgyűlés lefolyásáról az alábbi részletes tudósítás számol be:

Elnöki megnyitó.

Tarnav Gyula főispán dé után 3 órakor megnyitja a közgyűlést üdvözlö a megjelenteket, azután Csontó Dezső tanácsnok felolvassa a

polgármesteri jelentést,

amely a szokásos statisztikai és ügyforgalmi adatokat tartalmazza. A polgármesteri jelentésben

a város liztállatása

ügyében a következő adatok foglaltatnak:

A miniszteriumnak december hó 27-én kelt rendeletével a liszt és kenyérfogyasztás újból szabályoztatott. Ez a rendelet a f. évi január hó 10-től kezdődőleg a személyenként és naponként fogyasztható lisztmennyiséget 200 grammban állapítja meg, kivételével a nehéz testi munkával foglalkozóknak és östermelőknek, akik fejenként és naponként 300, illetve 400 gramm lisztet fogyaszthatnak. A jelentés ezután ismereti a miskolci rendszert, majd így folytatja:

Rendeletheleg előirt liszt és kenyérfogyasztási igazolványok vélelmes rendszere február hó 6-tól kezdődőleg fog élethelelenni a f. évi január hó 26-án megejtett összerírás alapján.

Január havi lisztfogyasztásunk a pékek, vendégősök, cukrászok, stb. fogyasztásának beszámításával 1572 métermázsát tesz ki, mely szükségletünkre a Hadi Termény r.-t. összesen 500 métermázsas lisztet boesá ott rendelkezésünkre. — Szükségletünk többi részét saját készletünkből kellett fedezni, mert vásárlási jegyeink november hó 1-étől kezdődőleg kormányhatalósági rendelettel megszűnővén, a Hadi Ter-

mény r.-t.-én kívül más beszerzési forrás nincs.

Tisztelettel bejelentem, hogy f. hó 25-én a miniszterium újabb rendeletet adott ki a gabona és lisztkészletek bejelentése és forgalomba hozatala tárgyában, a mely rendelet szerint minden malomvállalat, továbbá a lisztet feldolgozó ipari vállalatok, mint kenyérgyárak, pékek, cukászok, lisztgyárak s b. gabona és lisztkereskedők a birtokukban levő vagy kötés útján biztosított buza, rozs, kétszeres, árpa, zab és tengerikészleteket, valamint ezen gabonafélékből előállított lisztkészleteket a február hó 1. napján volt állapot szerint a Hadi Termény r.-t.-nak tartoznak bejelenteni. Az így bejelentett készletek közszükségleti célokra rekvirálhatnak és azokat a Hadi Termény r.-t. fogja forgalomba hozni. Nem vétetnek ki a bejelentési kötelezettség alól a a közhatóságok részére vásárolt, illetve kötés útján biztosított készletek sem.

A jelentés kapcsán dr. Nagy Ferenc polgármester részletesen ismertette a lisztkérdést. — Visszatekint az elmúlt időkre, nyugodtan elmondhatjuk, hogy Miskolczon a lisztrendszer kitűnően bevált, fennakadás nem volt, a közönség mindig hozzájutott a liszthez. Rátér a jelenlegi helyzet ismertetésére. Most a helyzet megváltozik, mert a közhatóságok által vásárolt terményt is be kell jelenteni. — De meg van győződve arról, hogy ezek a készletek Miskolcz város céljaira meg fognak hagyatni, — annál is inkább, mert a város ezeket még augusztusban szerezte be. A legnagyobb nyugalommal látja a dolgok alakulását. A mi hazafias és intelligens közönségünk mindjárt látta, hogy a közérdekről van szó s megnyugodott a rendelkezésekben. Ma már — nézete szerint — a buzaelosztás ügyében tul vagyunk az első nehézségeken. Szemben azal az áramlattal, amely hajlandó a dolgokat pesszimiztikusan

Székelyhidy Ferenc, Marsalkó Rózi
dalestélye, február 14-én. Jegyek Trillhaasnál: 6, 5, 4, 3, 2, 1, 1.50 kor.

felfogni, megnyugtatta a város közönségét, hogy semmi baj nem lesz a lisztelátás körül. Kéri a törvényhatósági bizottságot, hogy a jelentést vegye tudomásul.

A közgyűlés tudomásul vette a polgármester előterjesztését.

Parentálás.

Majd kegyeletes szavakkal parentálta el a polgármester a város volt országgyűlési képviselőjét, Moesáry Lajost és a törvényhatósági bizottság egyik szorgalmas tagját: Katona Mórt. Indítványára a közgyűlés az elhunytak emlékét jegyzőkönyvében megörökíti és az elhunytak családjához részvétiratot intéz. téz.

Üdvözlések.

Plank Miklós aljegyző felolvassa a miskolci 10. honvéd gyalogezred és a 34. gyalogezred parancsnokságának a város közönségéhez intézett üdvözlő levelét, amelyeket a közgyűlés örömmel vette tudomásul.

A vízvezetési és csatornázási üzem 1916. évi költségelőirányzatát

Nikell József tanácsnok terjesztette elő és kérte annak elfogadását.

Pazár István vízmű igazgató műszaki szempontból ismerteti a költségvetést és annak minden egyes tételét. Bejelenti, hogy a vízműigazgatóság egy második szerelő műhelyt állított fel, amelynek személyzete nemcsak a városi épületek munkálatait, hanem a magánépületeknél szükséges munkákat is végezni fogja. A vizórákra vonatkozólag megjegyzi, hogy szükségtelen az óráknak Budapesten való megvizsgálása, mert azok Miskolcon is megvizsgálhatók.

A vízvezetési és csatornázási költségvetést a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

Pazár István vízműigazgató részére építési pótlék címén évi 2000 K-át szavazott meg a közgyűlés azzal a kikötéssel, hogy az a nyugdíjba nem számítható be.

A tanács javaslatára elhatározta a közgyűlés, hogy a vízvezetési és csatornázási üzemeknél szükséges ideiglenes állásokat rendszeresíti, illetve megszervezi.

A csapadékvíz csatorna építési és fenntartási költségeinek fedezete tárgyában elhatározta a közgyűlés, hogy a költségek egyik felét a kövezetvám pénztárból, a másik felét pedig a házipénztárból fedezik.

A Tapoleza-fürdő vételárának a vízvezetési és a törzsvagyonalap között leendő megosztása tárgyában elfogadta a közgyűlés a tanács ama javaslatát, hogy a 176 ezer korona vételárból 60 ezer korona a vízvezetési alaphoz, 116 ezer korona pedig a törzsvagyonalaphoz esatoltassék.

Az elfogasztható vízkontingens az eddigi mennyiségről 25 százalékkal felemelték.

Nikell József tanácsnok ismerteti a tanács azon javaslatát, hogy az 1914 okt.—1915 február-ig és 1915 okt.—1916 évi február-ig, azaz a 4—4 téli hónapban kimutatott víztulofogyasztási díjak, arra való tekintettel, hogy a vízmennyiség több mint az el-

fogyasztott mennyiség, engedjék le.

Lichtenstein László: Helyesnek tartaná, ha nem minden hónapban, hanem minden negyedéven vizsgálnák meg a vizórákat és a díjakat egy meghatározott alapár után számítanák. — Kéri a tanácsot, hogy a jövőben így intézze a vizórák megvizsgálását.

Nagy Elek hasonló értelemben szólal fel s a tanács javaslatával szemben az eddigi elfogyasztott vízmennyiség után járó díjak engedését kéri.

Nagy Ferencz dr. polgármester hozzájárul Lichtenstein László felszólalásához, Nagy Elek indítványát azonban nem fogadhatja el, mert a városi tanács a túlfogyasztásoknál mindenkor a legnagyobb méltányossággal jár el.

Zábráczy György kijelenti, hogy a kivetett, de most elengedett víztulofogyasztási díjakat már több helyen beszédtek a fogyasztóktól. — Ennélfogva kéri, hogy azoknak téríttessék vissza a kifizetett összeg.

A polgármester megnyugtató válasza után a közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát.

Szücs Sándor főmérnök jelenti, hogy a város főbb forgalmi vonalainak végleges burkolattal való ellátása most lehetetlen, mert egyetlen cég sem vállalkozik a munkák elvégzésére, illetve csak olyan feltételek mellett végeznek a munkálatokat, amelyeket a város nem fogadhat el.

Nagy Ferencz dr. megjegyzi, hogy bár az utcák kövezete igen rossz állapotban van, a már előadott okok miatt azt ez időszereint lehetetlen véglegesen kijavítani. Beismeri, hogy a jelenlegi helyzet valósággal forgalmi akadályt képez és köztisztasági szempontból is kifogás alá esik. Mihelyt azonban a normális idők bekövetkeznek, okvetlen el fogják végezteni a most elhalasztott utburkolásokat. De jobbnak tartja, hogy ezek a munkálatok nem végeztetnek el, mert a különböző csöveket és kábeleket most fogják lerakni a föld alá. A gázvár is tavasszal fogja lerakni az új csöveket.

Háborus segélyek.

Nikell József tanácsnok előadja, hogy a belügyminiszter 20 százalékos háborus segélyt engedélyezett a tisztviselők részére, amely 67,033 koronát tesz ki. Ezt az összeget 10 havi egyenlő részletben kell folyósítani. A kifizetett összeget az állam megtéríti. Segélyt engedélyezett a belügyminiszter a tűzoltó egyesületnek is, miután azonban Miskolc városnak nincsen tűzoltósága, a városi tanács nevében felhatalmazást kér a közgyűléstől, hogy feliratban kérelmezhesse a város a miniszertől, hogy a tűzoltó egyesület megkaphassa a segélyt.

Dr. Nagy Ferencz polgármester a bejelentetteken kívül indítványozza, hogy azok a városi alkalmazottak, akik nem kapnak az államtól segélyt, azok is részesíttessenek fizetésük után 20 százalékos segélyben. Ez az összeg 27 ezer koronát tenne ki s ez a városi pénztárból lenne fedezendő.

A közgyűlés a tűzoltók és a többi városi alkalmazottak segélyezése tárgyában tett előter-

jesztéseket elfogadta és megbizta a városi tanácsot, hogy a legközelebbi közgyűlésen ilyen értelemben tegyen előterjesztést.

Ezután több kisebb ügyet intéztek el s ezzel a közgyűlés véget ért.

HIREK.

— **Vaskoronarend.** A király, Megay Ernő vezérkari őrnagynak a hadi vasuti szolgálat körül végzett kitünő és eredményes szolgálata elismerésül a hadi díszítményes 3. oszt. vaskoronarendi adományozta.

— **A hadi adó bizottság tagjai.** Az 1916. évi hadi adó kivételére alakult adófelszámolási bizottságba a mai városi közgyűlés rendes tagul dr. Rácz Györgyöt, póttagul Győri Ödönt választották meg.

— **A 34. gyalogezred üdvözlése.** A város mai közgyűlése egyhangú lelkesedéssel fogadta a 34-ik gyalogezred parancsnokságának Miskolc város közönségéhez írt üdvözlő levelét. A levél így szól: Nagyságos Polgármester ur! Engedje meg Nagyságod, hogy az új év alkalmából legszívveljesebb jókívánataimat fejezzem ki Miskolc város közönségének, a vezetőem alatt álló Vilmos bakák nevében. Eddig elért sikereinkhez híven fogunk továbbra is küzdeni és szeretett hazánk védelmében vívott harcunkban vitézül kitartani a végső diadalig. Marcsó Tibor, cs. és kir. kamarás, alezredes, ezredparancsnok.

— **Hol helyezik el a városi pénzeket?** A város mai közgyűlése elhatározta, hogy a közigazgatási és árvapénzeket a folyó évben ugyanolyan arányban és feltételek mellett, mint a múlt évben, a következő pénzügyintézeteknél helyezze el: Miskolci Takarékpénztár, Miskolci Hitelintézet, Borsodmegyei Takarékpénztár, Borsod-Miskolci Hitelbank, Kereskedelmi és Gazdasági Bank és az Agrárbanknál.

— **Városaink feldúlt tűzhegyeinkert.** A katonaseregvezető, Károly gróf vezetése alatt működő Országos Bizottság legutóbb a háboruban feldúlt tűzhegyek újratelepítésére szant következő adományokról nyert értesítést: Szabadska város törvényhatósági bizottsága megszavazott 50,000 koronát, a közönség körében megindított gyűjtés pedig eddig 50,784 koronát eredményezett, — úgy, hogy a város adománya ezidőszereint több mint 100 ezer koronát tesz ki. Arad ugyancsak gyűjtést indított, mely a mai napig 41,560 korona és 68 fillért eredményezett. Losonc városának hazafias közönsége eddig 21 ezer 270 korona 77 fillért gyűjtött össze. Nagykőrös — városa 10,000 koronát szavazott meg és 9191 korona 23 fillért gyűjtött, tehát összesen eddig 11,901 korona 23 fillért gyűjtött a nemes célnak. Lugos közönségének adományát a város 10,000 koronára egészítette ki. Pozsony 11,167 korona 64 fillért gyűjtött. Nagykanizsa 3000 koronát adott és 8102 K 60 fillért gyűjtött, tehát összesen 11,101 korona 60 fillérrel gyarapította a háboru felvidéki áldozatai javára gyűjtött alapot. —

Mindezekben a városokban a gyűjtés még tovább folyik és az ország többi hazafias városa szintén kiveszi a részét abból a hazafias működésből, mely egyfelől a háboru okozta könnyek felszárítására, másfelől a felvidéki lakosságának a nemzetfenntartó magyarsággal való szorosabb összekapcsolására törekszik.

— **Bulgária és az ifjuság.** A szerdai bolgár előadásra a Közm. Egyesület a nagy közönség részére csupán számozott ülőhelyeket ad, ellenben az összes állóhelyekre meghívta a két főgimnázium és az állami kereskedelmi iskola felső osztályait és pedig azzal a cézzal, hogy az ifjuság — kikerülvén az életbe — nemcsak hivat, hanem tényezője is legyen a magyar-bulgár turáni rokonságnak.

— **Kérelem a Vörös Kereszt Egyesület tagjaihoz.** A miskolci Közművelődési Egyesület Szabad Egyetemének keretében Strausz Adolf tanár, a világhírű balkán-tudós, február hó 2-án délután 4 órakor a ref. főgimnázium tornatermében Bulgáriáról előadást fog tartani. A kétkoronas belépési díjakból eredő jövedelem a bolgár Vörös Kereszt részére adandó nemzeti ajándék fogja gvarapítani. Kérjük m. t. tagtársainkat, hogy a testvér-nemzet testvéregylete javára rendezendő ezen nagyvívű előadáson, a jótékony cél különleges méltatásával, tanulságos, saját gyöngvörködtetésünkre is, minél tömegesebben részt venni méltóztassanak. A miskolci városi választmány elnöksége.

— **Hangverseny a vasgyárban.** A diósgyőr és vidéke Vörös kereszt főkegyelet folyó évi február hó 5-én, szombaton a vasgyári kaszinó nagytermében hangversenyt rendez, amelynek műsora a következő: 1. Grieg: Vonós négyes. Op. 27. G. moll, 1. tétel. — 2. Locatelli: Sonata (D dur) a) Allegro; b) Adagio; c) Minuetto con Variazioni. — Szent-Gály a) Utón; b) Mikor a langy szellőcske. — 4. a) Haydn: Andante (a C dur versenyműből). b) Fauré: Op. 78. Sicilienne; c) Popper: Op. 33. Tarantelle. d) Popper: Op. 55. Fonó-dal. — A hangverseny szerepelnek, mint előadók Puky László, Gobbi Jenő, Bence Rezső és Senger Gusztáv, a város négyes tagjai, Zsámboky Miklós, Pöschl Iri, Szebenyi József, Rhuz Pál. Kezdeté este 8 órakor. — Helyárak: Számozott ülőhely (I—VI. sor) 3 korona; a többi sor 2 korona. Belépőjegy 1 korona. Jegyek előre váltáshoz a vasgyárban Salamon Edénél Diósgyőr-vasgyár (interurbán telefon 40).

— **Megnyílt a jégpálya.** A Reggel vasárnapi számában örömhírt közöltünk. A koresolyázó fiataloknak a jégpálya ismételt megnyitására adtunk hírt, mely a beállott hideg időjárás folytán lehetővé vált. Vasárnap délután ismét előzönlötte a közönség a népkerti sporttelep jégpályáit. A kitünő, tükörsima jégen vígan szórakoztak halifax hívei. — Nyüzsgő, pezsgő élet volt észlelhető vasárnap és ma délután a jégpályán s ha az időjárás nem változik, még igen sok kellemes koresolyázó délután fog lezajlani az idei téli szezonban.

Német hivatalos jelentés Páris bombázásáról.

A budapesti propeller katasztrófa.

Budapest, január hó 31. A fővárosban ma reggel 6 órakor katasztrófa történt az óbudai hajóállomásnál. Egy propeller, amely a Hungária-uti állomáshoz volt indulóban, a megengedett 240 utas helyett 350 utast vett fel, úgy, hogy az emberek összezúfolva állottak. Mikor a propeller indulni készült a megindított kötelek lazultak, úgy, hogy a hajó imbolyogni kezdett, az egyik utas elkiáltotta magát:

— Sülyed a hajó.

Óriási rémület és rettentő tolatás kezdődött erre. Mindenki a kijáratok felé tódult. A dulaxodás közben a korlátok leszakadtak és a hajó szabadon maradt oldalairól a halálra rémült emberek közül sokat a vízbe löktek. Az áldozatok számát 15-re, esetleg 20-ra teszik. Eddig már 14 embert megmentettek. A szerencsétlenségnek több áldozata van.

Nincs esemény.

Höfer altábornagy jelentése.

Budapest, január 31. (Hivatalos.) Mind a három hadszíntéren nincs jelentősebb esemény. Hö-

fer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Német hivatalos jelentés Páris bombázásáról.

Visszavert francia támadások. — 318 fogoly, 11 gépfegyver.

Berlin, január 31. A nagy főhadiszállás közli: Nyugati hadszíntér: Neuville környékén levő új árkatokat megvédelmeztük a franciák azon kísérletei ellen, hogy azokat ismét hatalmukba kerítsék. A La Foie majortól északnyugatra ejtett foglyok száma háromszáztizennyolcra, a zászmány 11 gépfegyverre emelkedett. A január 28-án a Sommetől délre sziléziai csapatok által elfoglalt állás a franciák több ízben tüzzel rajtaütöttek. A ködös időjárás mindenütt kedvezőtlenül befolyásolta a harci te-

vékenységet. A francia repülőgépek által nyitott és a hadművelési területen kívül eső Freiburg városára dobott bombák viszonzásul léghajóink a két utolsó éjszakán a megerősített Páris, úgy látszik, kielégítő eredményt megtámadták.

Keleti hadszíntér: Az oroszok támadási kísérletei a Wisbank temető ellen, az Aa mellett, Rigától nyugatra, gyalogsági és tüzérségi tüzünkben megghiusultak.

A Balkán hadszíntéren a helyzet változatlan. (Min. sajtóosztály.)

A görög király ünnepelte a német császár születés napját

Genf, január 31. A görög király a görög királynéval a német császár születésnapján megjelent

az athéni clubban. A görög király német tábornoki egyenruhát viselt.

Ujabb olasz csapat szállítások Valonába.

Szófia, január 31. Valonába újabb olasz csapatok érkeztek. — Itália 50 ezer katonát akar Al-

bániába küldeni Valona védelmére, amire politikai okokból van szükségük.

Görög kritika az olaszokról.

Athén, január 31. A görög lapok erősen kritizálják Olaszországot a montenegrói események miatt. Athénben nagy az elkeseredés a caraburlui félsziget

erőszakos megszállása miatt, mert az entente megszegte azt az ígéretét, hogy Caraburlut görög területnek hagyja.

Ujabb orosz csapatösszevonások Besszaréblában.

Bukarest, január 31. Ungeni-nél román—orosz határzár készül, mert orosz részről Bessz-

arábiában újabb csapatösszevonások készülnek.

Japán titkos készülődése Amerika ellen.

Washington, január 31. Word, californiai szenátor szenzációs nyilatkozatot tett. — Elmondta, hogy Californiában 40 ezer fel-fegyverzett japán katona telepe-

det le és csak várják a hadüzenetet, hogy Japán részére Californiát okkupálják. — A csapatok gépfegyverrel, puskákkal, muni-cióval, táviró és telefonkészülé-

kekkel és titkos Marconi állomással vannak felszerelve, amelyen a Japánból érkező híreket és utasításokat bámulatos gyorsasággal továbbítják. Kijelentette a szenátor, hogy a hadügyminiszternek jelentést tett az ügy-

ről és bemutatta bizonyítékait. Nemesak Californiában, hanem Havai szigetén és Mexicóban is történnek letelepedések. Amerikában kínos feltűnést kelt a letelekezés.

Automobilon szállítanak élelmiszereket Montenegrónak.

Cattaró, január 31. Osztrák-magyar és német csapatok automobilon szállítanak élelmiszere-

ket a montenegrói lakosságnak. A falvakba kezd visszatérni a lakosság.

Amerika tiltakozása a munició szállítás ellen.

Frankfurt, január 31. Az Egyesült Államokban mozgalom indult meg a munició szállítás ellen. Eddig félmillió aláírás gyűlt

össze. Felakarják kérni a kormányt, hogy tiltsa meg a munició szállítást.

Albániában még nem talákoztunk az olaszokkal.

Cattaró, január 31. Csapatunk Albániában állanak, de olasz csapatokkal még nem találkoztunk. Érdekes, hogy néhány héttel ezeőtt két szerb ezred frontunk felé közeledett, hogy megadja magát, de akkor a montenegróiak megakadályozták őket ebben. Podgoricában Nikita la-

kása előtt voltak felállítva azok az ágyúk, melyekkel repülőgépekre lövöldöztek. — Gyakran maga Nikita személyesen intézte a lövöldözést. — A montenegrói orosz követ közvetlenül csapataink bevonulása előtt távozott el Podgoricából.

Sassanow bizik az entente győzelmében.

Szentpétervár, január 31. Sassanow külügyminiszter a sajtó képviselői előtt a következő nyilatkozatot tette:

— Montenegró kapitulációjának részleteit nem ismerem, hiszem azonban, hogy a montenegrói hadsereg a szerb sereggel egyesült és reorganizációja folyamatban van. — Szerbia katasztrófája vigasztalhatatlan esemény, mindazonáltal a Nyugat-Balkán helyzete nincsen még végleg eldöntve. A Balkán-államok az ententével szorosan összezavannak növe. Meg vagyok arról győződve, hogy Montenegróra és Szerbiára jobb napok várnak, amikor az entente végleges győzelme bekövetkezik. A görögországi helyzet attól függ, hogy Görögország semlegessége önkéntes-e, vagy sem. — Remélem, hogy a görög érdekeket a kormány meg fogja őrizni oly módon, hogy az entente elleni minden kísérletet meggátol. Oroszországnak Romániával való viszonya barátságos és megnyugtató. Az utóbbi napokban ugyilátszott, hogy a központi hatalmak fenyegető álláspontot foglalnak el Romániával szemben, hogy Romániát a központi hatalmak mellé kényszerítse, Ro-

mánia azonban megmaradt semlegessége mellett. A szövetséges államoknak egymáshoz való viszonyát a párisi haditanácson figyelhetjük meg leginkább, ahol ki fog tűnni, hogy mit nyújtott a tétlenséggel vádolt Oroszország. Az angolok, tudomásom szerint 25 ezer tisztet és 600 ezer katonát veszítettek. Ami a külön békét illeti, úgy vélem, hogy erre egyik szövetséges állam sem gondol. A háború már valószínűleg nem tart sokáig. — A nyári harcokra nagy előkészületeket teszünk és győzelmi reményeink egyre növekednek. é

Nyomdász-tanonc felvételik
Klein és Ludvig
könyvnyomdájában.

— A dügtér kihelyezése és a dügégető kemence. A városi törvényhatósági bizottság mai ülésén elhatározta, hogy a dügtér a Bábonyi-bércről a Sajó partjára, a szennyviz tisztító telep mellé helyezi ki és ott egy dügégető kemencét állít fel.

— **Európa és Kína.** A kettő viszonyáról mondott tegnapi előadásán érdekes, új taviatokat nyitó dolgokat dr. Szerényi Nándor. Kínai államférfiak munkáit tanulmányozta azért, hogy megismerje és velünk is megismertesse a kínaiak véleményét rólunk. Ahogy mi látjuk Kínát és ahogy Kína lát minket, ennek a két képnek összeszövéséből izgató mozaikat ábrázolt előnk valószínű szónoki hévvel, lendülettel. Kína, Konfuciusnak országa, rengeteg embertömegével, de egységes erkölcsi fellegével arra hivatott, hogy Európa társadalmának renaissancát megindítsa. Európa kultúrája rendőri szervezetű, széthúzó, Kínáé ezredévek óta egységes és csupán a nép erkölcsösségén alapszik. Kína az erősebb. Akár az arabok kultúrája megtermékenyítette a kereszténységet a középkorban, úgy újhódik meg Európa Konfucius nemes, őszerejű tanításának hatása alatt, viszont Kína gondolatvilágát megtermékenyíti az európai fantázia. E kölcsönös hatásból új emberek, jó emberek születnek, kik arra hivatottak, hogy a testvériség forrását megtalálják. Kínában fog a forrás feltáradni és a népek gyülekeze ében a magyar nép lesz a legelismertebb testvér, mert a földkeresésben Kínának és a mi alföldünknek van egyedül acélos buzája. Mindkét nép a közös őshazából hozta magával a magiát. Megnyugtató, felemelő volt az előadás, akik hallgatták, az emberiség jó sorsába vetett megerősödött hittel tértek otthonukba.

Apró hirdetések

10 szög 90 fillér, minden további szó 6 fillér.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

A tiszai pályaudvari dohányföldbe felvétetik jól számolni tudó leány vagy asszony. Szolgálat ideje kezdődne este 8 órától reggel 8 óráig. Értekezni lehet ugyanott. 66

2, 3 és 5 szobás lakások minden mellékkeliséggel 1916 május hó 1-jére kiadók Erzsébet-ér 1. sz. — Felvilágosítással szolgálnak ugyanott az 1. emeleten. 70

Zongora és német lelkéket ad felnőtteknek is okl. tanítónő, Széchenyi-utca 127., I. lépcsőházi bejárat. 73

Ügyes varróleányok, jó fizetéssel, felvétetnek Friedmann Izsóval, Széchenyi-utca 57. sz. 73

SZINHAZ.

Heti műsor:

Kedd: Tökéletes asszony.
Szerda délután: A dolovai nábob leánya.

Szerda: Legénybucsu.

— **Tökéletes asszony** kilencedszer kerül ma este színre. A kitűnő Lehar operett sikerét semmi sem bizonyítja jobban, mint az eddigi nyolc zsúfolt ház, mely az igazán tökéletes előadást végigtapsolta. A szerepeket az eddigi siker részesei: Halmos, Pádli, Szalma, Endrey, Rátkay, Császár játsszák.

— **A dolovai nábob leánya** szerdán délután mérsékelt helyárakkal kerül színre a főbb szerepekben Vajda, Erdődy, Niczkyné, Lugossy, Faragó, Zsoldos, Sebestyén és Klenovicsesal.

— **Legénybucsu** operett szerdán este ismét színre kerül előreláthatólag ismét telt ház előtt, Halmos, Pádli, Endrey, Szalma, Faragó és Rátkayval a főbb szerepekben.

— **A Császárné** pénteki bemutatója iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg. — A jegyek túlnyomó része már előjegyzésben kelt el, a mi természetesen is, mert a Császárné sikere még a Legénybucsu és Tökéletes asszony sikereit is felül fogja múlni. — Halmos, Kiss Cecel, Endrey Jenő, Szalma, Rátkay, Császár és Zsoldos egy egy kitűnő szerepet játszanak. A Császárné előrelátható nagy sikerére való tekintettel, a pénteki bemutatón kívül szombaton, vasárnap és hétfőn is színre kerül.

— **A 9 ujjú ember** az Apollóban. A legszenzációsabb detektív drámák egyikét, a 9 ujjú embert, mutatta be ma az Apolló mozgószínház és pedig minden előadáson zsúfolt ház előtt. A nagyszabású dráma minden részlete pompásan van összeállítva, kidolgozva és eljátszva. A közönség nagy érdeklődéssel jött, érdekelte ki. A 9 ujjú embert, amely nagy sikert ért el Miskolcon, kedden és szerdán még színrekerül az Apollóban.

Balogh József festőművész lakik Zöldfa-utca 27.

HIRDETMEY.

A miskolczi közlegeltetési közbirtokosság

folyó évi február hó 6-án, vasárnap délután 3 órakor, a Mezőgazdák Egylete helyiségében (Palóczy utca 7. sz.) aitt tartja

évi rendes közgyűlést

melyre az érdekelte közbirtokosság tagjai tisztelettel meghívottak.

Miskolc, 1916 január 30.

Csorba József,
közirt. elnök.

Tárgy:

1. Elnöki jelentés 1915. évről.
2. Az 1915. év számadása.
3. Az 1916. évi költségvetési irányzat tárgyalása és megállapítása.
4. Indítványok és egy felügyelő választása.

APOLLO

NAGY MOZGÓSZÍNHÁZ
WEIDLICH-PALOTA.

TELEFON 8 15.
■■■■■■■■■■

Január hó 31-én, hétfőn,
február hó 1-én, kedden,
2-án, szerdán

Minden idők leghatalmasabb
detektívfilmkolossza!

A 9 ujjú ember.

Izgalmasan érdekfeszítő bűnügyi
detektívdráma 5 felvonásban.

Főszereplő: AAGE HÄRTEL.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete:
d. u. 6 és este fél 9 órakor.

Kedvezményes és félhelyárú, katona-,
diák- és gyermekjegyek hétköznapokon
csak a 6 órai és vasárnap a fél 3 érai
előadásokhoz adhatnak ki.

PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak,
csapfogak, kaucuk- és arany-
lemezes fogsorok, valamint
arany-, ezüst- és cement tö-
mések, jótállás mellett, mér-
sékelt áron készülnek. Fog-
huzás és szaktanács teljesen
ingyen. Fogsorjavítások —
saját laboratóriumomban —
3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYÖZŐ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS

modernül felszerelt aseptikus mű-
termében Miskolcban, Csabalka-
pu 2., Mindszenti templom mellett.

Uránia

nagy mozgószínház

Január hó 31-én, hétfőn,
február hó 1-én, kedden
és 2-án, szerdán

Közkivánatra!

A GLADIATOROK

Rendes helyárak.

Előadások kezdete
este 6 és fél 9 órakor.

Mai kötelezettség nélküli jegyzés:

Ia. pestvárosi disznózsír eredeti hordókban	670 K
Ia. pestvárosi fehér táblásszalonna 3/100	575 „
„ „ „ „ 4/100	575 „
füstölve 50 koronával drágábban, továbbá	
Ia. pestvárosi füstölt kenyérszalonnát	650 „
„ „ „ paprikásszalonnát	655 „

ab Budapest, készpénzfizetés mellett, skontólevonás nélkül.

Illés Dávid.

A Magyar Általános Hitelbank felsőmagyarországi vezérképviselete.

Munkácsi-ut és Belgrád-utcai 1.
számu sarok házban

3 és 4 szobás
lakások május 1-re,
egy 3 szobás azon-
nal is elfoglalható.

Kiadó üzlethelyiség

Hunyadi-utca 2. szám
alatt 1 üzlethelyiség
azonnal vagy május 1-re kiadó

Nagy uri lakás kiadó.

Rákóczi-utca 7. szám alatt, I.
emeleten, egy 4 nagy utcai
szoba, 1 nagy ebédlő, 1 udvari
szoba, előszoba, garderober, élés-
kamra, 2 pince, padlás stb. álló
lakás, mely irodának is alkalmas,

május 1-től kiadó.

Értekezni lehet a tulajdonossal
Rákóczi-utca 7. sz. alatt, vagy
Neumann Arthurral, Major-u. 17.
Telefon: 745. vagy 738. szám.